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1- Chez votre caviste, de quelle couleur est la capsule congé d’un vin de Pays ? 
o noire o orange o rouge 
o verte o violette o bleue  

2- Le célèbre « Clos Saint Hune » de la Maison Trimbach est certainement le plus grand riesling sec 
d’Alsace. De quel grand cru cette parcelle est-elle issue ? 
o Geisberg o Rosacker o Kirchberg 
o Altenberg o Schlossberg o Osterberg 

3- Croisements d’origines! Quelle est la mauvaise équation ? 
o Muller Thurgau = Riesling x (Chasselas/sylvaner) 
o Cabernet Sauvignon = Cabernet Franc x Sauvignon blanc  
o Pinot gris = Pinot noir x Pinot blanc  
o Pinot blanc = Traminer x Pinot meunier 
o Baco = Folle blanche x Noah 

4- L’appellation Châteauneuf du Pape englobe : 
o 2 communes o 3 communes 
o 4 communes o 5 communes o 6 communes 

5- Laquelle de ces régions n’est pas dans le même pays que les autres ? 
o Wachau o Kamptal 
o Kremstal o Nahe o Burgenland  

6- A laquelle de ces nuances olfactives appartiennent les notes de cacao ? 
o empyreumatiques o épicées o éthérées 
o boisées o balsamiques o végétales 

7- Lequel de ces contenants traditionnels pour le vin est le plus petit ? 
o L’aume (Alsace) o Le muid o La feuillette (Bordeaux et Bourgogne) 
o La queue (Bourgogne et Champagne) o Le quartaut (Bordeaux et Bourgogne) 

8- Le classement des crus bourgeois de Médoc vient d’être révisé. Mais quelle autre appellation possède 
aujourd’hui en toute légalité un syndicat de crus bourgeois : 
o Premières Côtes de Blaye o Côtes de Bourg o Canon Fronsac 
o Lalande de Pomerol o Graves o Sauternes 

9- Maintenant admis en AOC rouge, le décret concerne l’appellation :  
o Vendres-Cerbere o Limoux o La Méjanelle 
o Boutenac o Aniane o Val d’Orbieu 

10- Replacez ces appellations du Chalonnais du nord au sud. Ecrivez l’ordre de 1 à 4 dans les cases. 
o Givry o Montagny o Rully o Mercurey 

11- Laquelle de ces mentions ne correspond pas à une zone géographique liée à la hiérarchie des terroirs 
de Cognac ? 
o Fins bois o Grande Champagne o Bons bois 
o Borderies o Fine Champagne o Petite Champagne 

12- Le Chenançon est : 
o une petite charrue bourguignonne o un cépage peu répandu de la Méditerranée 
o un petit vin de Loire du nom de son village en vallée du Cher  
o un des noms donné au chenin en vallée du Loir o le sillon fait par la charrue en Bourgogne 

13- Le Corton est le plus vaste des grands crus de Bourgogne mais lequel de ces lieux-dits le subdivisant 
est le plus grand ? 
o Les Bressandes o Le Clos du Roi 
o Les Renardes o Les Rognets o Les Maréchaudes 



14- Lequel de ces qualificatifs cumule à l’excès et à égalité d’incidence les notions « acide et astringent 
»? 
o vert o acerbe o austère  
o amer o âpre  

15- Une méthode d’élaboration des mousseux est dite « naturelle ». C’est :  
o la méthode traditionnelle o la méthode champenoise 
o la méthode de la cuve close o la méthode rurale o la méthode ancienne 

16- Le Niellucio, cépage du patrimonio en Corse est apparenté : 
o au Nebbiolo du Barolo o au Sangiovese du Brunello o au barbera du Piémont 
o au Tempranillo de la Rioja o au Roriz du Douro o au Corvina du Valpolicella 

17- Aujourd’hui, laquelle de ces appellations intègre, assimile, représente 2 des 4 autres ? 
o Saint-Georges Saint-Emilion o Puisseguin Saint-Emilion 
o Lussac Saint-Emilion o Parsac Saint-Emilion o Montagne Saint-Emilion 

18- « Gneiss » évoque : 
o un lieu-dit du triangle alsacien o un village au cœur du vignoble mosellan allemand 
o un chimiste alsacien disciple en vin de Pasteur o une roche dure très présente en Val de Loire 
o un célèbre viticulteur autrichien 

19- Mélanger du Richebourg avec de La Romanée Saint-Vivant puis commercialiser ce produit est : 
o illégal donc interdit  
o autorisé, dans le meilleur des cas, sous l’appellation déclassée Vosne-Romanée village 
o autorisé, dans le meilleur des cas, sous l’appellation déclassée Vosne-Romanée 1er cru 
o toléré par dérogation en Bourgogne GC 
o autorisé sous l’appellation équivalente Vosne-Romanée Grand Cru  

20- « Cravant les coteaux », nous sommes en : 
o Jura o Loire o Bourgogne o Rhône o Champagne 

21- Qu’est ce que l’« Arbanne » ? 
o un ancien cépage champenois comme le sont « Petit Meslier, Enfumé, Fromenteau » 
o un vin blanc sec légèrement perlant du Valais en Suisse 
o le ruisseau qui borde l’appellation Reuilly o un insecte nuisible du vignoble australien 
o un poireau sauvage qui pousse dans les vignes 

22- Dans le Jura, l’Etoile doit son nom à :  
o des fossiles qui composent son sol o sa situation géographique privilégiée  
o la forme géographique de son aire d’appellation 
o une technique particulière de taille de la vigne o la couleur jaune éclatant de ses vins 
 
23- Ausone évoque :  
o un connétable de Guyenne o un moine fondateur sous les Carolingiens 
o un poète latin o un auteur du Moyen Age o un philosophe grec o un évèque sous les Mérovingiens 

24- Dans quelles régions ou sous-régions sont répertoriés (- 0,5 points par erreur) ? 
Les côtes du Lubéron : o Provence o Rhône o Corse 
Les Fitou : o Languedoc o Roussillon o Sud-Ouest  
Les Saumur Champigny : o Pays Nantais o Touraine o Anjou 
Les Costières de Nîmes : o Languedoc o Rhône o Provence 

25- Roussanne et Marsanne en Crozes Hermitages rouge et Hermitage rouge sont : 
o interdites o autorisées jusqu à 10% (total des 2)  
o autorisées jusqu’à 12 % (total des 2)  
o autorisées jusqu’à 15 % (total des 2)  
o autorisées jusqu’à 20 % (total des 2)  

26- Parmi les 10 vallées suivantes : Alexander, Barossa, Clare, Colchagua, Curico, Hunter, Mac Laren, 
Maipo, Napa, Sonoma, combien sont en hémisphère nord ? 
o 3 o 4 o 5 o 6 o 7 

27- Laquelle de ces tailles n’existe pas ? 
o en archet o Guyot o en cordons o à la romane o en éventail o en Chablis o en gobelet 



28- Cette appellation est située sur l’autre « côte » du Rhône : 
o Cairanne o Lirac  
o Rasteau o Vacqueyras o Gigondas 

29- De célèbres viticulteurs se sont regroupés autour d’une charte commune stricte en un club nommé « 
Sapros ». Mais que signifie le mot grec « sapros » ? 
o sucré o doré o pourri o sapide o naturel 

30- Dans quel domaine René Barbier, l’un des pionniers de la réhabilitation des Priorato (Priorat), n’est il 
pas intervenu ? 
o Clos del Llops (Manyetes) o Clos Mogador o Erasmus o Vall Llach o Clos Figueres 

  

Réponses  
1 bleue 
2 Rosacker  
3 Pinot gris  
4 cinq communes  
5 Nahe  
6 Empyreumatiques  
7 Quartaut 
8 1ères Côtes de Blaye  
9 Limoux  
10 Rully/Mercurey/Givry/Montagny  
11 Fine Champagne 
12 cépage  
13 Bressandes  
14 acerbe  
15 rurale  
16 Sangiovese  
17 Montagne  
18 une roche 
19 Vosne 1er cru  
20 Loire  
21 cépage  
22 fossile  
23 poète  
24 Rhône/Languedoc/Anjou/Rhône 
25 quinze %  
26 trois  
27 à la Romane  
28 Lirac  
29 pourri  
30 Vall Llach 

 


